
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 75 

 
Del 17/10/2022 

OGGETTO: Riconoscimento debiti fuori bilancio anno 2022 – 2024 ex art. 194 

lettera A) D.Lgs. 267/2000, dell’importo di € 14.545,78 derivanti da sentenza 
esecutiva. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 17 del mese di ottobre, alle ore 17:53 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 14/10/2022 prot. N.83749 notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Funge da segretario il Consigliere più giovane presente in aula: Antonino AMATO. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Mario Francesco SINDONI. 

Sono presenti gli Assessori IMPELLIZZERI, NICOSIA e ALESCI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 20 ASSENTI N. 4 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente introduce l’unico punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Riconoscimento debiti fuori bilancio anno 2022 – 2024 ex art. 194 lettera A) 
D.Lgs. 267/2000, dell’importo di € 14.545,78 derivanti da sentenza esecutiva” e 

pone ai voti l’urgenza della seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 20. 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 4 ASTENUTI (Amato, Crisafulli, Maisano e Andaloro) 

espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA l’urgenza della seduta. 
 

In via preliminare alla trattazione del punto iscritto all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Crisafulli, il quale interviene per segnalare, come 
già fatto in passato, il problema relativo alla pulizia delle caditoie e dei 

tombini. 

Dà atto di essersi informato presso gli uffici su come materialmente avviene la 

pulizia dei tombini e considerato che la stessa consiste nel semplice passaggio 

superficiale dello spazzolone saranno inevitabili gli allagamenti ai primi 

acquazzoni autunnali. 

Precisa di aver constatato che in città la maggior parte dei tombini, per una 

media di 4 su 5, risultano essere completamente otturati. 

Ritiene che sia indispensabile, così come confermato anche dagli uffici, un 

intervento molto più approfondito, visto e considerato che nella nostra zona sono 

presenti molti vivai che inevitabilmente, al momento delle piogge, scaricano la 

terra lungo le strade otturando i tombini. 

Chiede un intervento tempestivo affinché possa essere evitato il peggio. 

 

Alle ore 19:59 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 21. 

 

Alle ore 20:00 entra in aula il Segretario Generale Mazzù Andreina. 

 

Anche il Consigliere Maisano chiede d’intervenire preliminarmente alla trattazione 
del punto iscritto all’O.d.g., specificando che, sempre con riferimento ai 
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tombini, nel capitolato d’appalto del Piano ARO oltre ad essere previsto 
l’autoespurgo per la pulizia dei tombini, nella perizia dei servizi aggiuntivi 
che la CARUTER ha presentato per vincere la gara per una durata di 7 anni, è 

previsto anche il monte ore e i giorni per operare specificatamente sulle caditoie 

e sui tombini della città. Dà atto che ad oggi nulla di tutto ciò è stato fatto 

e precisa che alla presentazione di una sua interrogazione in merito al disservizio 

l’amministrazione non ha ancora risposto. 
Ritiene che sarebbe interessante portare in aula il capitolato d’appalto per 
verificare se la società CARUTER sta svolgendo il lavoro secondo quanto era stato 

stabilito. 

Lamenta la mancata pulizia al castello e il mancato scerbamento anche sull’Asse 
Viario. 

Cambiando argomento, porta a conoscenza dell’aula che da voci di corridoio la 
scuola “Walt Disney”, composta da circa 60 bambini, rischia la chiusura per la 
creazione di un Pronto Soccorso. Chiede delucidazioni in merito. 

Sostiene che la notizia, se vera, sia di una gravità inaudita. 

 

Risponde il Consigliere Piraino, il quale afferma che con il dirigente della 

scuola si sta discutendo per trovare una soluzione al fine di spostare le classi 

in altro luogo in quanto a breve quei locali verranno destinati ad altri scopi.  

 

Interviene il Consigliere Andaloro, il quale si sofferma sull’apertura della 
piscina comunale. Chiede delucidazioni in merito. 

 

Il Consigliere Foti comunica al civico consesso la bella notizia dell’avvio dei 
lavori per la messa in sicurezza del Torrente Mela con il ripristino degli argini. 

Cambiando argomento, torna a discutere sulle problematiche del Pronto Soccorso 

evidenziando la nota di Cittadinanza Attiva con l’auspicio che proprio da quella 
nota si possano prendere alcuni spunti importanti rispetto ad alcune proposte che 

sono state lanciate. 

In chiusura d’intervento, il Consigliere Foti si sofferma sulla questione della 
piscina comunale e sulle difficoltà per la riapertura. Si auspica che anche in 

questo caso si possa fare chiarezza nella speranza che la piscina possa tornare 

ad essere fruibile ai cittadini. Chiede chiarimenti in merito. 

Dà atto infine di aver depositato pochi giorni fa una interrogazione 

sull’efficientamento energetico invitandolo ad un rilancio di tutte le strutture 
sportive della città. 

 

Alle ore 20:16 si allontana il Consigliere Ficarra. Presenti 20. 
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Risponde l’Assessore Nicosia, il quale afferma che effettivamente oggi vi è un 
problema legato al costo dell’energia elettriche che impedisce la riapertura della 
piscina comunale. 

Dà atto che l’ente gestore si era già prodigato ad esercitare i lavori di 

manutenzione, ma l’aumento spropositato del costo dell’energia elettrica con 
bollette di quasi 80.000,00 euro impedisce ai gestori di riaprire. 

Coglie l’occasione per rappresentare la situazione catastrofica che ha ereditato 
di tutti gli impianti sportivi della città ed afferma che la piscina comunale ha 

bisogno di grossi interventi. 

Risponde al Consigliere Foti rappresentando di essere aperto a tutte le 

associazioni e a tutte le realtà del territorio. 

Comunica tuttavia che è stata chiesta dal gestore una sospensione temporanea, 

saranno poi gli uffici a valutare quali saranno i termini della sospensione anche 

in attesa delle decisioni del governo nazionali. 

Rappresenta che l’amministrazione è attenta alla tematica e soprattutto è aperta 
al confronto. 

Chiude l’intervento evidenziando che lo sport non è soltanto finalizzato alle 
discipline sportive e alle competizioni, ma si tratta anche di questioni 

economiche. 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente incardina 

l’argomento. 
 

Prende la parola il Segretario Generale Dott.ssa Mazzù Andreina la quale illustrala 

proposta specificando che trattasi di un debito fuori bilancio dell’esercizio 
finanziario 2022 – 2024 derivante da sentenza esecutiva (art. 194 1° comma) per 
un importo pari a 14.545,78 di sorte capitale derivante da una sentenza del T.A.R. 

di cui sono già state pagate le spese legali. 

Dà atto del parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti e specifica che 

trattasi di un atto obbligatorio da parte del Consiglio Comunale. 

 

Viene data lettura del verbale della 1° e 2° Commissione Consiliare del 14 ottobre 

2022 che viene allegato, unitamente alla proposta di delibera ed al parere del 

Collegio dei Revisori dei Conti, al presente verbale a formarne parte integrante 

e sostanziale. 

 

Alle ore 20:26 si allontanano dall’aula i Consiglieri Andaloro e Maisano. Presenti 
18. 
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Non essendovi interventi sul punto, il Presidente chiede al Segretario di 

richiamare l’appello nominale. 
 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro  X 

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 15 9 
 

Il Presidente, pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Riconoscimento 
debiti fuori bilancio anno 2022 – 2024 ex art. 194 lettera A) D.Lgs. 267/2000, 
dell’importo di € 14.545,78 derivanti da sentenza esecutiva”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 
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VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 15; 

CON VOTI 15 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Riconoscimento 
debiti fuori bilancio anno 2022 – 2024 ex art. 194 lettera A) D.Lgs. 267/2000, 
dell’importo di € 14.545,78 derivanti da sentenza esecutiva”, che allegata al 
presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Non essendovi ulteriori punti iscritti all’O.d.g. da trattare, il Presidente 
dichiara chiusa la sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:35. 
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